

МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завода и заводоуправления Высокосного металлургического завода

№ 29 (1436)

СБЫТОГА, 20 июля 1948 года

Выходит один раз в неделю по субботам.

Цена 20 коп.

Решающие месяцы второго полугодия

Творческая инициатива нашего народа беспредельна. Наиболее ярким и массовым проявлением такой инициативы в наш день является стремление рабочих, крестьян и интеллигенции наилучшим образом справиться с выполнением планов сталовской пятилетки. Это стремление вышло свое конкретное выражение в организации Всесоюзного социалистического соревнования.

Металлурги, рабочие, инженеры и техники лесоотфоруэвательства завода включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за дорочное выполнение плана 1948 года—первого года сталовской пятилетки.

Работа второго квартала показывает, что металлургический завод может успешно справиться с поставленными перед ним задачами и перекрыть недоисполнение первого квартала. Завод «прямому» второму кварталу выполнил по стали на 102,6 процента, по прокату—на 119,4 проц. и по трубам—на 100,3 процента. Лесоотфоруэвательное хозяйство по годовому плану выполнило программу по лесозаготовкам на 100 процентов, де опилочно—на 100 процентов и добыче торфа—на 113 процентов, однако работа в мае идет напряженно.

Мартеновский цех № 1, листопротяжный и мелкоортный цеха выполняют план, а остальные отстают на 3 процента и лесоотфоруэвательное по сравнению с июлем. Партийные организации и хозяйственные руководители должны принять меры, чтобы план июля в первом третьем квартала был выполнен.

Мы выходим на решающем этапе борьбы за план. Наши хозяйственные руководители, инженеры и технические обязаны создать нормальные условия для ритмичной работы и перевыполнения планов всеми цехами, наверстать упущенное в первом квартале, перевыполнить план 1948 года по валовому выпуску, так и по номиналтуре.

Одной из самых важных задач второго полугодия, наряду с увеличением производства металла, труб, предметов широкого потребления, деловой древесины и топлива, является выпуск продукции по графику. Улучшение качества из-

делий и снижение их себестоимости.

Второе полугодие для металлургов должно пройти под знаком дальнейшего подтягивания в улучшении работы всех участков. Летние месяцы должны быть использованы для подготовки и бесперебойной работы в зимних условиях. Необходимо создать переходные званы сырья и топлива, своевременно закончить ремонт энергооборудования, отопление цехов и ремонт жилищного фонда, сделать все, чтобы зимой работать лучше и производительнее, чем летом.

Второе полугодие должно стать периодом обострения в социалистическом соревновании. Наступают решающие месяцы борьбы за план, борьба, от которой зависит успех всего года, а стало быть успех всей пятилетки.

Партийные организации и комсомольские руководители завода и лесоотфоруэвательства должны глубоко проанализировать хозяйственные итоги первого полугодия по каждому цеху и участку, выявить слабые их места и выработать конкретную программу по увеличению выпуска продукции. Выполнять план первых дней каждого месяца, работать ритмично, справиться с сучковатыми, пятнаделами и медными наделами—это значит не на словах, а на деле бороться за новую пятилетку.

Успехи социалистического соревнования во многом будут зависеть от того, какое участие в нем будет принимать партия и комсомол, профсоюзные и комсомольские организации, как будет оказываться им помощь участниками соревнования.

Политическое воспитание масс, пропаганда новодого пятилетнего плана, общественная проверка выполнения обязательств, популяризация опыта соревнующихся, развешивание критики и самокритики, без которых немислива борьба с недостатками, включение в соревнование всех работающих завода и лесоотфоруэвательства—таковы задачи, которые стоят перед общественными и партийными организациями.

ПРЕДОВОДИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Второе место по усложнению социалистического соревнования присвоено электрону, выполнившему производственный план июня на 125,6 процента.

В соревновании мастеров сохраняется звание «Лучший мастер завода»: тов. Завистину С. Г.—мастер службы пути—транспортный цех, тов. Шибанову Ф. Г.—мастер плотничных работ, цех водоснабжения, тов. Борозу А. Н.—мастер чугуново литы, фасовальнический цех.

Сохраняется звание «Лучший производитель завода» по профессиям, выполняющим условия соревнования в течение 5-ми месяцев:

Костиу А. П.—токарь, механический цех, Куренькову М. Г.—кузнец—котельный цех, Козлеву Ф. Г.—бригадир станочников ОКС, Костиу Т. А.—автогенщик—цех водоснабжения. В течение 7-ми месяцев: Марсенову П. А.—сварщица—электрочувствительный цех.

Волкову И. В.—столяр—широтреб.

В течение 5-ти месяцев: Тарканову М. М.—модельщик—фасовальнический цех.

Шанову Ф. А.—обрубочник, чугуновольный цех, Крылову С. М.—такелажник, электрический цех.

Свиозну П. В.—токарь дело—транспортный цех.

В течение 4-х месяцев: Баранову П. И.—токарь, трубный цех № 2.

Орешину И. В.—сварщик, трубный цех № 2.

Влазову Ф. В.—отрогальщик—трубный цех № 4.

Ускову Л. А.—формовщик—фасовальнический цех, Цыленкову И. Г.—токарь—хитродельная станция.

Волкову В. М.—сварщик—электрочувствительный цех.

Самойлину А. И.—мастер тельф.ной связи—электрический цех.

Овсарнику М. И.—электронщик паровозов—транспортный цех, Селкову И. З.—аппаратчик кислородной станции.

Завтра—Всесоюзный день физкультурника



Завтра—21 июля физкультурники нашего города отмечают «День физкультурника» соревнования между командами на водной станции и стадионе «Металлург». С 12 часов дня на водной станции будут проведены залпы на дальние и короткие дистанции между мужскими и женскими командами и эстафета на 400 метров. С 6 часов дня на стадионе будут проведены различные соревнования между командами металлургов—ДРО и РУ № 18—РУ № 15.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Презлиуму Верховного Совета СССР, учитывая особо важное значение тышковых и механизированных войск и их выдающиеся заслуги в Великой Отечественной войне, а также заслуги тышкостроителей в освоении Вооруженных силорантовковой техники, принял Указ об установлении ежегодного праздника—«День тышкостроителя». «День тышкостроителя» празднуется ежегодно до второго воскресенья сентября месяца. Этот день будет отмечаться во всех столицах Союзных республик, а также в Ленинграде, Сталинграде, Челябинске, Горьком, Нижнем Тагиле, Свердловске, Харькове, Омске, Хабаровске и Владивостоке—даждатью артиллерийским залпам.

500 процентов нормы бригады ремонтников

Две ремонтные бригады дело нормальной работе в транспортном цехе для ускорения ремонта паровозов № 150 и № 171 объединились в одну бригаду. С 12 по 18 июля эта бригада отремонтировала полсотни паровозов № 150. На паровозе № 171 произведена промывка и подготовлен к среднему ремонту паровоз узкой колеи № 451. За 4 дня дружной коллективной обстановкой бригады на ремонте паровоза № 150, 171 и 451 выполнена свыше 500 процентов нормы. А. Силикин.

БУДУ ДОБИВАТЬСЯ

Степан Машакович Дунков является одним из лучших сталеваров мирового сего года. В июне он сдвинул более 1000 тонн плавки, дал свыше 400 тонн стали сверх плана и сэкономил 10 тонн мазута.

Выполняя план в соревнование за доблестное выполнение первого года четвертой сталинской пятилетки, производственную норму июня и обжаловал выходы июня на 130 процентов. Благодаря прилагаемым усилиям я не только выполнил, но и значительно переполнил свое обязательство, дав 136 процентов выполнения производственного плана.

Как я добился таких успехов в работе? Залогом до начала смены я прохожу на работу заранее в явном состоянии, находится передо мной, расширяю смену, какие он замечал не нормальности в работе пе-

БОЛЬШИХ УСПЕХОВ

чи, чтобы я сразу же, выходя, докладывал об этом начальнику смены. Все это делал я для того, во время работы не было простоев и аварий. Благодаря этому, в прошлом месяце среднюю производительность плавки я довел до 7 часов 50 минут.

В дальнейшем соревнование поощряется не снижать темпов своей работы и буду добиваться еще больших успехов. В дальнейшем соревнование поощряется не снижать темпов своей работы и буду добиваться еще больших успехов. В дальнейшем соревнование поощряется не снижать темпов своей работы и буду добиваться еще больших успехов.

Лунков, сталевар маргнитовского цеха № 2.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Мы, рабочие горячего отдела фтигинговского цеха смены тов. Рышева искренне желая помочь всему коллективу встать в ряды передовых цехов по выполнению производственного плана второго полугодия 1946 года берем на себя следующие обязательства:

1. выполнять программу плана на 102 процента;
2. по выходу годового удельника в плане нормы;
3. по расходу мазута и электроэнергии также уложиться в нормы;
4. содержать в чистоте и полном порядке оборудование: печи, молота, пресса и рабочее место;
5. максимально использо-

ФИТИНГОВЦЕВ

вать все 480 минут рабочего времени. Со своей стороны мы требуем от администрации цеха ежесменно снабжать нас инструментом: оправками, бойками, вышками и т.д. и ликвидировать простои молотов и другого оборудования.

На социалистическое соревнование за выполнение плана я, июля мы выдвигаем молодую смену тов. Колкова.

Договор подписали: Председатель Шибанов, Бригады Рышев, Рабочие Женин, В. Петров, Кервизин.

Лучший мастер



Лучший мастер комсомольско-молодежной смены механоортного цеха Кировского Петр Васильевич. Из месяца в месяц его смена на первом месте по производительности. В ювском соревновании его смена заняла первенство в 131, выполнив норму на 131 процент в трудовом прокате, а за 18 дней июля выполнила план на 110,6 процента.

Во следах материалов "Металлурга"

Переговоры фтигинговского цеха 14 июля обудила статью «Редактор Автоплов почитает на лаврах», напечатанную в газете «Металлург» № 28 за 13 июня. Редактору стеновой газеты «Фтигинговец» тов. Автоплов за хвалитное отношение к партийному поручению, выразившемуся в

Феликс Эдмундович Дзержинский



Феликс Эдмундович Дзержинский — великий герой советской революционной борьбы — 16 лет — примкнул к революционному движению. С тех пор, не шая своих сил, преданно и величайшие трудности, постоянно представлял партию, отдавая, он неустанно все революционную работу, как «заменил агитатор и пропагандист, как неутомимый организатор. Аресты, ссылки не могли повлиять революционный энтузиазм этого неординарного борца за дело рабочего класса.

Дзержинский активно участвовал в Великой Октябрьской Социалистической Революции, будучи членом Военно-Революционного Комитета. Для отпора и подавления контрреволюционной партии и Советским правительством Дзержинскому совался орган борьбы с контрреволюцией — ВЧК — ОГПУ, который он и возглавлял до самой своей смерти. Авторизован Дзержинский возглавлять органы власти Народно-Коммунистической Внутренней Дел, Народного комиссара Путей сообщения, а затем председателя Высшего Совета Народно-Хозяйства СССР (ВНХЗ).

Ф. Э. Дзержинский умер 30 июля 1926 г. от разрыва сердца после выступления на пленуме Центрального Комитета ВКП(б) против (разоблаченных впоследствии как врагов народа) трокистов и зиновцев, безуспешно пытавшихся возрвать единство партии Ленин — Сталин. Партия, советский народ всегда чтит память Феликса Эдмундовича Дзержинского — великого борца за счастье трудящихся, за коммунизм. Прессяния ТАСС.

ОШИБОЧКИ БЕЗ УЛЫБОЧКИ

В сталовой № 1 в мае у рабочих старотрубного цеха из лировых кирочек на лировые выведены по 150 грамм шлея, а выданы всего лишь по 100 грамм. Кассирша Скорлова в свое оправдание говорит: «Я неопытна, потому и ошибаюсь». (Из письма общественного контролера).

Тема механики — переименование в прольем — Пуск кассирша хотя и новая, Но... старенький у ней прики. Обвес у нас не исключение, Так чем кассирша та тогда. Ошибки вырезать поменьше у ней не видно никакды.

Улыбайт 480

Рабочие ОКСТ и пяти недоволенности переименования в сталовой № 6 (пено-трубный цех) «важно» вычеркивают из затрат экс-молот рабочего времени (Из письма рабочего ОКСТ тов. Исмаев).

Чтобы в кассе взять по часам, Пячас потрачена на. Пять минут стола в ложкой, Давать пять прождала очередь. И в сталовой без примера Преобдала цехом час.

Отв. редактор А. С. ПАМОНОВ.

ПРИЧИНЫ ПЛОХОЙ РАБОТЫ ФИТИНГОВОГО ЦЕХА

Завод, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана четвертой Сталинской пятилетки, начал развивать производство и приближаться к довоенной производительности. Трубопрокатчики, помня, что труба является важнейшей а продукцией, на основе мероприятий, принятых социалистического соревнования, из месяца в месяц удаляют свой выпуск.

Казалось бы что фтигинговский, объединяющий обязанности мастера и выполняющий вместе со своим заводом в социалистическое соревнование должны были бы идти ного в ногу с трубопрокатчиками. Но в деле оказался наоборот. Фтигинговский в мае план выполнял на 90 процентов, в июне на 72 процента, а в начале июля начал работу в условиях производительности.

Основными причинами

выполняя свой производственный план. Может ли горячий отдел фтигинговского цеха в ближайшее время улучшить свою работу? Безусловно может. За последние время в фтигинговском цехе проведено ряд мероприятий, направленных на высокопроизводительный труд. Оборудование горячего отдела (за исключением вентиляторов) приведено в исправное состояние. Введена в цехи и молотки в летней период 100 процентов подлинки, ускорены на завод молоты старшей кузницы, который отвечает в своей смене за беспроблемную работу агрегата, полную обеспеченность бригады высококачественным инструментом и арсеналом лезвий. Введен трехступенчатый прогрессивная система оценок труда, вместо поустаревшей пятибалльной, в другие мероприятия. Горячий отдел цеха располагает во ллохиях материалами, как бригады смен Рышев, Савонин, бригады молотов со слесарями бригадами Тугунов А. П., выполняющий нормы в июне на 100—152 процента,

а в июне на 100 и 110 процентов, т. Жемков, выполняющий нормы в июне на 100—120 процентов, а в июле на 100, Петров В. Г., достигший выполнения нормы в июле до 121 процентов и другие рабочие, которые могут и meglio работать. Наряду с этим в цехе есть и отстающие рабочие. К ним относятся Кореньков и Петров Н. И., Голосин, Еремья и другие. Для того, чтобы наравнять работу горячего отдела в ближайшее время, необходимо руководству цеха совместно с активом передовиков производства повести борьбу, направленную на укрепление производственно-трудовой дисциплины, обеспечить дружную и слаженную работу в бригадах.

Проведение этого мероприятия и других дают право надеяться, что горячий отдел цеха в августе выполнит фтигинговский план в ближайшие дни стает в ряд передовых цехов по выполнению производственного плана первого года четвертой сталинской пятилетки.

Н. Маркович, председатель производственного миссового сектора завода.